

[Sundhedsministeren]

vil kunne overtage arbejdsfunktioner fra sygeplejersker på sygehusene. Det vil som nævnt afhænge af den lokale arbejdstilrettelæggelse samt sygeplejeopgavernes tyngde og kompleksitet på de respektive afdelinger m.v.

Bortfaldne spørgsmål:

Spm. nr. S 1422

Spørgsmål nr. S 1422, der var stillet af Jan Køpke Christensen (FP) til sundhedsministeren, blev den 9. september 1993 taget tilbage af spørgeren. Spørgsmålet, der dermed var bortfaldet, var sålydende:

Til *sundhedsministeren* (6/9 93) af:

Jan Køpke Christensen (FP):

»Vil ministeren gøre rede for det præcise forløb på Hvidovre Hospital i forbindelse med tyveriet af en computer, der indeholdt vigtige, uerstattelige AIDS-forskningsresultater, herunder hvordan det var muligt at bryde ind trods sikkerhedsforanstaltninger, samt hvilke sikkerhedsforanstaltninger der gælder på Hvidovre Hospital?«

Spm. nr. S 1423

Spørgsmål nr. S 1423, der var stillet af Jan Køpke Christensen (FP) til sundhedsministeren, blev den 9. september 1993 taget tilbage af spørgeren. Spørgsmålet, der dermed var bortfaldet, var sålydende:

Til *sundhedsministeren* (6/9 93) af:

Jan Køpke Christensen (FP):

»Vil ministeren gøre rede for, hvilke sikkerhedsforanstaltninger der generelt eksisterer på forskningsinstitutionerne og hospitalerne til sikring af tyveri, brand og andre former for uheld, der ville kunne skade og ødelægge uerstattelige forskningsresultater, samt hvilke konkrete initiativer regeringen vil tage på baggrund af de manglende sikkerhedsforanstaltninger på Hvidovre Hospital?«

Spm. nr. S 1385

Til *justitsministeren* (1/9 93) af:

Inge Dahl-Sørensen (V):

»Hvad agter ministeren at foretage sig for at

sikre, at hærværksmændene fra asylcentret i Fredericia bliver retsforfulgt?«

Svar (14/9 93):

Justitsministeren (Erling Olsen):

Justitsministeriet har indhentet en udtalelse fra politimesteren i Fredericia, som har oplyst følgende:

»Efter formuleringen af spørgsmålet går jeg ud fra, at spørgeren sigter til urolighederne på asylcentret i Sundegade i Fredericia den 30. august 1993, hvor der dels blev udvist truende/voldelig adfærd over for 6 medarbejdere på centret og dels forøvet omfattende hærværk på selve centret.

Politiet indledte efterforskning heraf få timer efter, at medarbejderne havde forladt centret, idet medarbejderne blev afhørt om deres iagttagelser på centret. Centret er blevet gennemfotograferet inden oprydning, og afhøring af andre personer, der må formodes at have iagttaget eller deltaget i de strafbare forhold, er påbegyndt.

Det er på nuværende tidspunkt ikke muligt at oplyse, hvor lang tid der vil hengå, inden efterforskningen kan afsluttes. Det kan dog allerede nu nævnes, at efterforskningen må antages at blive særligt tidskrævende under hensyn til behovet for benyttelse af tolke af forskellige sprog og geografisk spredning af de personer, som skal afhøres.«

Spm. nr. S 1336

Til *forsvarsministeren* (17/8 93) af:

Tommy Dinesen (SF):

»Hvorledes har man tænkt sig at betaling for afmærkning af sejladsen i danske farvande skal kunne foregå på en fornuftig måde, og hvorledes har man tænkt sig at det skal kunne lade sig gøre at sende regningen til en bestemt bruger, som det er set over for Omø Færgefart?«

Begrundelse

Farvandsvæsenet har tilsyneladende fundet en ny måde at lave brugerbetaling på, eftersom man som en prøvesag har sendt et brev til Omø Færgefart og bedt dem om at betale for Sømærke Helleholm Flak.

Det fremgår af brevet, at Farvandsvæsenet i forbindelse med »en gennemgribende analyse,